

РЕГИОНАЛЬНЫЙ СОВЕТ ПО РАЗВИТИЮ АТО ГАГАУЗИЯ

ПРОТОКОЛ № 3

от 20.04.2021 года

заседания Регионального Совета по развитию АТО Гагаузия.

Присутствуют на заседании следующие члены регионального совета по развитию АТО Гагаузия:

Влах Ирина - Глава (Башкан) АТО Гагаузия (Гагауз Ери), председатель РСР АТО Гагаузия;

Топал Иван - Председатель Комратской районной администрации, заместитель председателя РСР АТО Гагаузия;

Чернев Владимир- И.о Председателя Вулканештской районной администрации;

Кара Владимир - Директор SRL «Țimboi Grup», представитель частного сектора от Комратского района;

Касым Любовь - Директор НПО «Centrul de asistență pentru inițiative civile «GRIN», представитель гражданского общества от Чадыр-Лунгского района;

Ябанжи Саввельий - Директор АО «Centrul Tehnic – Ceadâr-lunga», представитель частного сектора от Чадыр-Лунгского района;

Яланжи Иван - Cooperativa de Consum din Vulcanești, представитель частного сектора от Вулканештского района;

Янул Дмитрий - Asociația Obștească Grupul de Acțiune «Cișmea Sudului», представитель гражданского общества от Вулканештского района.

Анатолий Топал- Примар г. Чадыр-Лунга;

Сергей Анастасов- Примар м. Комрат.

Кворум заседания составляет -77 % (присутствуют 10 из 13 членов РСР АТО Гагаузия).

Представитель Министерства Сельского хозяйства, Регионального развития и Окружающей среды РМ:

Геннадий Юрко- Государственный секретарь, МСХРРОС;

Сотрудники Агентства регионального развития АТО Гагаузия:

Яниогло Валерий- директор Агентства регионального развития АТО Гагаузия;

Мавроди Николай - начальник отдела интегрированного менеджмента проектов;

Градинар Светлана - начальник отдела планирования и регионального сотрудничества;

Митиогло Валерий- специалист отдела планирования и регионального сотрудничества.

Кысса Елена - специалист отдела планирования и регионального сотрудничества.

Председатель Регионального совета по развитию АТО Гагаузия, **Ирина Влах** поприветствовала присутствующих на заседании РСР АТО Гагаузия и представила на утверждение повестку заседания:

Об утверждении списка заявок на финансирование в рамках Конкурса проектных предложений, финансируемых из НФРР, предлагаемых к рассмотрению на межминистерскую комиссию для включения в Единый Программный Документ.

Начальник ОИМП, АРР АТО Гагаузия, Николай МАВРОДИ

Разное

Ход голосования:

- «За» - 10;
- «Против» - 0;
- «Воздержались» - 0.

По данному вопросу выступил **Мавроди Николай**, начальник отдела интегрированного менеджмента проектов, АРР АТО Гагаузия и сообщил, что 13 апреля 2021 года состоялось заседание оценочной комиссии, в рамках которой была проведена техническая и финансовая оценка заявок на финансирование. Далее представил презентацию, которая содержала итоги технической и финансовой оценки заявок на финансирование, поданных в рамках КПП, остановился более подробно на каждой заявке на финансирование проинформировав об общей цели, поставленных задачах и целевой группы, а также об ожидаемых результатах заявок на финансирование.

Также, он предложил установить, что заявки на финансирование, которые набрали **более 75 баллов** проходят в следующий этап оценки на межминистерскую комиссию.

Но, практически все члены Регионального совета по развитию АТО Гагаузия сошлись во мнении относительно того, что все проекты необходимо утвердить списком и предложить на рассмотрение межминистерской комиссии для последующего включения в Единый Программный Документ 2021-2023 гг.

Так проект «Реконструкция региональных очистных сооружений в м. Комрат» набрал 63.4 балла (менее 75), но тем не менее он очень важный и давно ожидаемый в регионе. Данная проблема приобрела масштабный экологический характер и решать этот вопрос нужно в кратчайшие сроки, в связи с этим включение его в «список заявок на финансирование» необходимо.

Яниогло Валерий, директор Агентства регионального развития АТО Гагаузия согласился с членами РСР АТО Гагаузия и сообщил, что по этому проекту параллельно ведутся переговоры со Всемирным банком. Было уже несколько встреч с представителями Всемирного банка и чувствуется их заинтересованность, но в то же время партнеры не приветствуют финансирование из различных финансовых

источников, и в этом случае необходимо чётко понимать какой механизм финансирования возможен.

Геннадий Юрко, государственный секретарь, МСХРРОС поприветствовал присутствующих и сообщил, что он очень рад находиться на сегодняшнем заседании РСР АТО Гагаузия, так как сегодня решается важный вопрос для региона АТО Гагаузия и определяется какие проекты будут внедряться на последующие 3 года. И именно Региональному совету по развитию необходимо принять решение об утверждении списка заявок на финансирование в рамках Конкурса проектных предложений, финансируемых из НФРР, предлагаемых к рассмотрению на межминистерскую комиссию для включения в Единый Программный Документ. Также он отметил, что исходя из списка все проекты имеют региональный и значимый характер, и о проблеме очистных сооружений также ему известно. Действительно, по этому поводу есть договоренности со Всемирным банком, но как правило у таких проектов очень большие оценочные суммы и финансирование только с НФРР затруднительно и зачастую невозможно. В этой связи, необходимо продвигать проект «Реконструкция региональных очистных сооружений в м.Комрат» среди других партнёров по развитию, возможно также и с Национального Экологического фонда РМ. Геннадий Юрко заверил, МСХРРОС будет продвигать данный проект и привлекать к переговорам со Всемирным банком примара мун Комрат-Анастасова Сергея.

Председатель Регионального совета по развитию АТО Гагаузия, **Ирина Влах** резюмировала, что все заявки на финансирование являются значимыми для региона и их внедрение в регионе АТО Гагаузия позволит повысить уровень жизни каждого жителя. И учитывая, предложение членов РСР АТО Гагаузия был поставлен на голосование вопрос об утверждении всех поданных заявок на финансирование списком и предложить на рассмотрение межминистерской комиссии для последующего включения в Единый Программный Документ 2021-2023 гг. и включения данных проектов в Региональную оперативную программу региона развития АТО Гагаузия 2021-2023 гг..

Ход голосования:

- «За» - 10;

- «Против» - 0;

- «Воздержались» - 0.

Далее, выступил **Мавроди Николай**, начальник отдела интегрированного менеджмента проектов, АРР АТО Гагаузия и представил для сведения информацию о том, что Агентство Регионального развития АТО Гагаузия направило два проекта по внутреннему конкурсу «по списку» организованному МСХРРОС из средств НФРР.:

1. Строительство станции очистки сточных вод в мун. Чадыр-Лунга. Бюджет проекта: 50 000 000 леев.

2. Инновационное развитие сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий региона посредством строительства заготовительно-сбытового комплекса (Упаковочного двора). Бюджет проекта: 24 834 000 леев.

Геннадий Юрко, государственный секретарь МСХРРОС отметил, что данные проекты являются очень качественно подготовленными и межведомственная комиссия до конца мая решит все формальные вопросы, связанные с утверждением необходимых документов.

Яниогло Валерий, директор Агентства регионального развития АТО Гагаузия, акцентировал внимание на важности и региональном значении представленных проектов для развития экономики АТО Гагаузия. И необходимо, чтобы члены НКСРР, представляющие регион АТО Гагаузия отстаивали и продвигали данные проекты для включения в Единый программный документ. Также, Региональному совету по развитию АТО Гагаузия и дальше использовать возможности и усилия по поиску дополнительного финансирования для реализации и внедрения вышеупомянутых проектов.

Ирина Влах, председатель Регионального совета по развитию АТО Гагаузия, поблагодарила за участие в заседании РСР АТО Гагаузия государственного секретаря МСХРРОС Геннадия Юрко и выразила надежду на поддержку с его стороны заявок на финансирование, которые сегодня были утверждены на Региональном совете по развитию АТО Гагаузия.

Региональный совет по развитию АТО Гагаузия завершил работу.

**Председатель регионального совета
по развитию АТО Гагаузия
Ирина Влах**



**Секретарь регионального совета
по развитию АТО Гагаузия
Валерий Яниогло**

